
                                  Kulturelt Samråd i Høje-Taastrup Kommune 

Referat fra mødet den. 25. april 2023 i Taastrup Kulturcenter 
Deltagere: 

Ruth Trier      Kunstforeninger 

Anette Dahl Nielsen                    Sang- og danseforeninger 

Birgit Larsen                                 Øvrige foreninger  

Jette Thomsen    Teaterforeninger 

Anja Nabe                                Bestyrelsen for Musikskolen 

Finn Maymann     Musikforeninger 

Irene Hansen                                Brugerrådet 

Mia Keinicke     Bibliotekerne 

Jakob Ganer Weigand Götz       Musik- og kulturskoleleder på Teams 

Stine Vad Johansen                      Fritids- og Kulturcentret på Teams  

 

Mødet startede med en velkomst til Anja Nabe fra Musikskolens forældrebestyrelse, samt en præsentation  

af KS`s medlemmer 

1. Valg af mødeleder: 

Irene Hansen 

 

2. Godkendelse af dagsorden: 

Ekstra punkt under pkt. 10, 10d: efteransøgning fra Humlen 

Godkendt 

 

3. Godkendelse af referat fra d. 28. marts 2023: 

Enkelte rettelser i pkt. 8. 

Godkendt 

 

4. Orientering fra Formanden: 

Projektet ”Kulturens Rige” er afsluttet som landsprojekt, det lokale gruppearbejde forventes afsluttet d. 

29/6-2023 

 

Husk tilmelding til Dialogmødet d. 25.05.2023 på Rådhuset. 

 

KS`s dokumenter er næsten færdig bearbejdet, der mangler lige de 2 der indeholder økonomi. De skal jo til 

godkendelse i byrådet. 

 

5. Orientering fra Fritids- og Kulturcentret: 
 

             Midlerne fra 2022 er overført. 



   

            Forslag fra De Konservative, fremlagt på sidste byrådsmøde.  

            Forslag om oprettelse af et Ungekulturpanel. 

            Kan strimes her: Høje Taastrup Kommune - 19-04-2023 - Møde i Byrådet (kommune-tv.dk) 

            Forvaltningen vil gerne have en udtalelse fra KS. 

 

            HUSK, tilmelding til Foreningsakademiet. 

 

6. Orientering fra Kulturinstitutionerne: 

Fra Mia: 

Ungdomsskolen udstiller i Cafeen 

Ved årsmøde i Landsforeningen LIFE, fortaltes om 3 tidslommer som vil være fremtrædende de næste år, 

1.: Fællesskaber 

2.: Secondhand 

3.: Køn/identitet. 

Disse 3 ”lommer” er også det Kulturcentrene vil arbejde med i fremtiden og dertil er der ansøgt i 

Kulturhuspuljen. 

KS., kan forvente en ansøgning fra husene, da der vil være en form for egenbetaling. 

 

Afskedsreception for Bo Christensen d. 23.06.2023. 

Ny medarbejder er ansat pr. 01.06.2023. Martin Lund. 

 

Fra Jakob: 

 

Rikke Winther ansat som leder på Billedskolen 

Rose Croner fra Musikskolen, sammen bliver de Børne-Kulturhusets ansigt udadtil i samarbejdet med 

folkeskolerne. 

 

Der er indkøbt Lirekasseguitarer fra Holland. Planen er at pædagogerne skal lære at spille på disse og 

derigennem formidle tale og musik fra vuggestue til skole, også udenfor huset. 

Maskotten Trille har lært at spille. 

 

Der tænkes i Børnehave kor og Sprogets Musik. Og større samarbejde med Folkeskolerne. 

 

Børne-Kulturhuset har haft rigtig mange gæster/besøg fra andre kommuner og institutioner.  

Bl.a. af Esben Davidsen fra Kulturens Analyseinstitut, som var vældig imponeret og interesseret i det arbejde 

der gøres. 

Vallensbæk- og Albertslund Kommuner har også været forbi og indhentet inspiration. 

 

Det store spørgsmål nu er: Hvad er forvaltningens/ byrådets holdning til støtte til elever og nye projekter. 

 

7. Orientering fra Kulturelle Samråd i Danmark: 

Endnu intet program for Kulturkonferencen i september. 

 

8.  Forespørgsel fra Seniorkoret om støtte til sangbøger – principiel diskussion af om KS kan støtte: 

 

Kan KS donere 1 sæt Højskolesangbøger? 

Bør der ikke stå xx antal sangbøger i alle 3 huse?  

 

https://htk.kommune-tv.dk/watch/7280


Der indkøbes 55 eksemplarer af 19. udgave af Højskolesangbogen, som skal tilhøre Medborgerhuset. 

(altså tilgængelige for flere kor) 

Bøgerne stemples med HTK., Finn vil gerne være behjælpelig med dette arbejde. 

 

På et senere møde besluttes om der skal indkøbes til de 2 andre huse. 

                     

9. Vestegnens Kulturuge 2023: 

Der er stadig plads til flere arrangementer. 

Det er besluttet at skulpturen i HTK. placeres på den vestlige side af Børne-Kulturhuset, ved dagtilbuddets 

indgang.  

 

10. Ansøgninger: 

a) Sanddagen bevilliges kr. 6500,-. Et arrangement det brander HTK. 

 

        Tema 2: Kultur der popper op. 

 

b) Mesopotamia bevilliges underskudsgaranti på 90% af det ansøgte beløb, kr. 5040,- til arrangement d.     

d. 14.04.2023 

 

    Tema 1: Åbne kulturelle fællesskaber. 

 

c) Taastrup Folkedanserforening bevilliges kr. 2500,- til Lancierarrangement under Vestegnens Kulturuge. 

 

Tema 1: Åbne kulturelle fællesskaber. 

 

d) Kunstforeningen Humlen bevilliges ekstrabevilling til udstilling i marts. Kr.1800,- 

Dette sker, da der var sket en fejl i den tidligere ansøgning. 

             

11.  Kunstudvalget: 

 

a) Mulighed for en større skulptur til rundkørslen i Fløng undersøges. 

Ferniseringen vil finde sted d. 22.06.2023, forhåbentlig med deltagelse af håndboldspiller Anne-Mette 

Hansen. 

 

b) Morten Modin afholder workshop i Læringshuset omkring benyttelse af 3D- maskinerne. 

 

c) Skulpturen i Baldersbrønde er nu sikret og klar til fernisering d. 30.04.2023 

 

Der tages billeder til Skulpturguiden og Christoffer skriver en tekst. 

 

d) KS er tilbudt en ny ”Den røde Hest”, kun med udgift til fragt. Ja tak. 

 

e) Helios af Jansberg er der ikke fundet plads til på det nye Rådhus. Det vil midlertidigt blive deponeret i 

Driftsbyen. 

 

12. PR- udvalget: 

Intet 

 

 



13. Foreningsudvalget: 

Næste møde d. 25.05.2023 

På dette møde forventes der snak omkr. Idrættens forslag: 
 1.  Hvordan tiltrækker / udvikler og fastholder vi flere frivillige ledere. Både unge og ældre (fx.  

Seniorer, ensomme m.v.). 
2. Administrative funktioner – kan vi udarbejde et set up, så vi hjælper nogle foreninger med de 

administrative roller. 
          Er de nuværende systemer de bedst mulige – findes der knaster der skal til eftersyn. 

3. Conventus – således at Conventus fortsat fremstår moderne og brugervenligt. 
Eftersyn heraf og evt. forslag til forbedring.   

 

 

          Har KS. noget de ønsker diskuteret? RT., forslår at vi kommer med noget til udvalgets møde i  

          December. 
  

14. Eventuelt: 

Intet. 

 

Mødet slut 18.00 

 

Næste møde d. 23. maj 2023 i Hedehuset. HUSK kl. 15.00 

 

Jette Thomsen 

 

 

 

      

 

 


